



# Голос Времени

12 ЯНВАРЯ  
СРЕДА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 3 (7181)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## День работников прокуратуры РФ

Уважаемые работники и ветераны органов прокуратуры! Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Ваша профессия - одна из наиболее важных в системе правоохранительных органов. От уровня вашего профессионализма в организации надзора за соблюдением прав и свобод граждан во многом зависит вера людей в закон, формирование правовой культуры и законопослушания.

Искренне поздравляем вас с праздником! Желаем вам счастья, здоровья, благополучия и дальнейших успехов в работе! Пусть почетное звание надежных стражей закона придает вам жизненных сил, энергии и оптимизма в решении самых сложных профессиональных задач!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;  
Владимир ЛУКИНОВ, глава администрации КМР.

Дорогие друзья, земляки! Искренне поздравляю работников прокуратуры, ветеранов прокурорской службы с профессиональным праздником - Днем работников прокуратуры России.

Выражаю вам глубокую благодарность за плодотворный труд по укреплению законности и правопорядка, добросовестное исполнение служебного долга. Желаю вам крепкого здоровья, успехов в вашем нелегком труде, мудрости и терпения!

Александр ИЩЕНКО, депутат ГД ФС РФ.

## День российской печати

От всей души поздравляю работников печатных средств массовой информации с Днем печати!

Мы живем во время обновления России, и отрадно, что ваши издания сохраняли высокий уровень профессионализма, являются современными общественно-политическими печатными изданиями, пользующимися большой популярностью и доверием у народа. Востребованность у читателей - вот основная оценка работы редакционного коллектива газеты.

Крепкого вам здоровья, взаимопонимания, дальнейших успехов в реализации всех намеченных творческих планов!

Александр ИЩЕНКО, депутат ГД ФС РФ.



## «Как живешь, ветеран?»

Одним из значимых событий ушедшего года стало празднование 65-й годовщины Великой Победы.

Сотрудники Кировского центра социального обслуживания населения в ознаменование юбилея Победы сконцентрировали свою работу на оказании всесторонней помощи и внимания всем 1455 ветеранам Великой Отечественной войны, проживающим на территории района на начало года. Хотелось учесть индивидуальные потребности каждого, для чего была организована акция «Как живешь, ветеран?».

В начале года обследовано 918 одиноких и одиноко проживающих ветеранов войны. По результатам проведенной работы выявлена нуждаемость 119 ветеранов Великой Отечественной в 222 различных видах помощи.

Чтобы организовать эту помощь, в частности, отремонтировать или благоустроить дом, заведующие отделениями и специалисты по социальной работе обращались к главам администраций муниципальных образований, руководителям муниципальных образований, руководителям предприятий различных форм собственности. В результате 25 ветеранам заменили окна, сделали косметический и текущий ремонт жилья, отремонтировали коммуникации, ограждения, кровлю. Школьники-волонтеры привлекали к уборке придомовой территории, обработке огородов. Контролировал всю работу глава администрации района Владимир Лукинов.

К праздничным датам проводились благотворительные недели «Уютный дом», «Чистый двор». За это время социальные

работники помогли навести порядок в доме и во дворе 131 ветерану войны.

Совместными усилиями социальных работников, администрации муниципальных образований и волонтерами 57 ветеранам оказаны услуги по вспашке огорода, посадке картофеля, вывозу мусора, спиливанию деревьев и уборке придомовой территории.

Всего по итогам года из 119 ветеранов, поставленных на учет, удалось выполнить нужды 110 человек. Помощь оказали ООО «Модуль», участок «Малка-Кура», птицефабрика «Марьинская», администрации муниципальных образований города Новопавловска, села Горнозаводского, посёлков Комсомolec и Коммаяк, станиц Зольской, Советской, Марьинской, ЖКХ Кировского района, ООО «Нептун», ФГУП СК «Ставрополькоммуналэлектро», предприниматели Сергей Елистратов, Валерий Валуцкий, Николай Журавлёв, а также волонтеры гимназии, 33-й, Советской, Марьинской, Зольской, Комсомольской и Горнозаводской школ.

Год 65-летия Победы закончился. Но акция «Как живешь, ветеран?» продолжается. И на очередном заседании Попечительского (общественного) совета еще раз говорилось о необходимости совместных усилий по ее успешному завершению. Наша цель - чтобы каждый день ветераны войны чувствовали внимание и заботу.

Надежда ВОРОНКОВА,  
заведующая организационно-методическим отделением.

## ◆ Люди района

# Мама. Вернуть или найти

Накануне Нового года в «Золотом зале» здания правительства подводились итоги красивого конкурса «Лучший муниципальный служащий». Председатель конкурсной комиссии, заместитель председателя правительства Ставрополя Юрий Белолапенко вручал дипломы победителям.

Участие в конкурсе приняли 74 человека - представители городских округов, городских и сельских поселений. В группе должностных лиц местного самоуправления и муниципальных служащих муниципальных районов второе место с отрывом всего в несколько баллов от первого заняла заведующая сектором по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних Кировского района Любовь Салтымакова.

Чего только не учитывало строгое жюри! И стаж, и награды, и деловые качества, и личный вклад, и даже стиль общения с коллегами. А ещё внимательно читало написанный самим участником реферат о своей работе.

«Детским вопросом» Любовь Павловна занимается свыше десяти лет. А её общий трудовой стаж равен 36 годам. Её труд оценен почетными грамотами министерства образования, Государственной Думы и губернатора Ставропольского края, она имеет нагрудный знак «Почётный работник образования Российской Федерации» и является лауреатом форума «Общественное признание». Два года подряд она участвовала во



всероссийском конкурсе «Лучший орган опеки и попечительства», а сколько раз делилась опытом с коллегами края!

И ей действительно есть чем поделиться. Она автор целевой районной программы и программы «Школа приёмных родителей», памяток и методических рекомендаций. По её инициативе в течение восьми лет проводится ранняя профилактическая работа, которая начинается буквально со дня рождения ребёнка, а с минувшего года в практику вошли межведомственные дни профилактики

с посещением неблагополучных семей. Она организовала работу Университета приёмных родителей, а в январе минувшего года при её непосредственном участии в станице Марьинской появилась приёмная семья, ставшая первой в Ставропольском крае.

А главный итог её труда - рост числа детей, которым удалось сохранить настоящих родителей или найти людей, готовых их заменить. Потому что её убеждение: важнее семьи, где тебя любят, нет ничего на свете.

(Соб. инф.)

## ◆ Письмо в газету

# С доброй душой



Уважаемая редакция! Очень хотим через «Голос времени» сказать

добрые слова замечательным людям, которые по праву sine заслужили. Это сотрудники центра социального обслуживания населения Нина Котькорло, Татьяна Севостьянова, Татьяна Денисова и их директор Ранса Золотухина.

Ушел в историю 2010-й, и весь этот год они щедро делились с нами, пенсионерами, добротой, заботой и вниманием. Трудно даже перечислить в двух словах ту помощь, которую эти женщины нам постоянно оказывают, помогают во всем, в чем только мы нуждаемся. Люди с доброй и теплой душой - иначе и не скажешь. А потому от всего сердца благодарим их за милосердный труд, за добро и заботу и желаем прежде всего накрепчайшего здоровья, благополучия, достатка в доме, достойной зарплаты. А еще, чтобы их добро и тепло никогда не иссякали, ведь пожилые люди нуждаются в этом особо.

С уважением  
пенсионеры Н.А. Гнеуш,  
А.А. Гаченко, (всего 10  
подписей),  
п. Фазанный.

## Посвящение в экологи



Каждый год в нашем Эколого-биологическом центре проходит праздник посвящения в экологи. Старшие ребята, как мы, занимающиеся здесь несколько лет, обычно принимают «экзамен» у новичков и передают им эстафету. Праздники у нас проходят всегда очень интересно.

В этот раз мы назвали его «Путешествие по лесным дорожкам». Сам царь Берендей искал себе среди первоклашек помощников, которые любят природу и знают ее тайны. Много интересных и трудных задач пришлось им решить, чтобы добраться до лесного царства через топи, болота и цветочные поляны. Везде их ждали помощники Берендея - Лесовичок, Дуб, бабочка-Махаон и Эколушка.

Ребята со всеми заданиями справились на «отлично» и доказали, что они могут быть приняты в «армию» защитников природы. Они знают не только загадки о цветах и лекарственных травах, пословицы о природе, но и могут различать листья деревьев, знают правила поведения в лесу и даже животных, занесенных в Красную книгу.

Мы подробно рассказали новичкам об экологических акциях, в которых сами принимали участие, вручили им эмблемы юнатов и взяли с них клятву никогда не вредить природе.

Учащиеся клуба «Экологический вестник».

## Дышать станет легче

Самое дорогое и хрупкое — наши дети. Они приносят в наш мир хлопоты и радости. Вспомните глаза 10-месячного малыша, как радостно и доверчиво смотрят они вокруг! И как редко мы видим такой же взгляд у своих взрослеющих детей...

Подрастая, они, словно губка, впитывают всё, что их окружает. И плохое, к сожалению, впитывается легче, чем хорошее. А в ближайшем окружении обязательно найдётся тот, кто предложит первую сигарету...

Недавно в Москве, Санкт-Петербурге, Краснодаре и Оренбурге опросили 1320 учеников седьмых-десятых классов. Оказалось, из них больше 44 процентов курят. А если брать только старшеклассников, там процент доходит до 60-ти, то есть курит больше чем каждый второй.

На дворе 21-й век, миназдрав активно предупреждает, и о вреде курения знает каждый. «Надо бы бросить!» — частенько вздыхают многие из курильщиков. Но, увы, не хватает силы воли. И вот тут-то, возможно, некоторые горько жалеют о том, что некому было остановить тогда, в юные годы. Остановить подростка, который впервые тянется к сигаретам не дать детской забаве перерасти в изнурительное пристрастие — долг нас, взрослых. Как этого добиться?

Прежде всего хочется кое-что подсказать родителям. Уважайте мнение и взгляды своего сына или дочери. Это поднимет их самооценку. А у уверенного в себе подростка меньше шансов закурить, чем у его «затюканного» сверстника. Отбросьте повелительный тон, разговаривайте с ребёнком на равных, спрашивайте его мнение о разных жизненных ситуациях, чтобы он знал, что может рассчитывать на вашу поддержку и понимание.

Внимательный родитель всегда знает таланты своего чада и помогает их развивать. Пусть ребёнок будет занят спортом, музыкой, рисованием, танцами. Чем больше он занят, тем меньше у него желания закурить. Очень помогает режим дня. Любая неразбериха, беспорядок вре-

ваты проблемами. Отсутствие режима приводит к праздности, незнанию, чем заняться, развивается безволие. Режим организует Личность.

Не забывайте: лучший пример — вы сами. Нельзя научить тому, чего не умеешь. Если вы курите, но не хотите, чтобы ребёнок следовал вашему примеру, расскажите, как жалеете, что в молодости по глупости закурили, а сейчас бросить трудно, как вредит курение вашему здоровью. Ну а лучше всего начните с себя, откажитесь от сигареты.

Не навязчиво дайте понять, что курение материально не выгодно. Девочкам наемните, что табак портит зубы и кожу. Вообще сигаретный дым содержит четыре тысячи вредных веществ и в четыре с половиной раза токсичнее выхлопных газов автомобиля!

Многие подростки начинают курить под давлением компании. Научите вашего ребёнка говорить «нет». Это может быть вежливое, но твёрдое «Нет, спасибо», «Я пробовал, мне не понравилось» или модное сегодня «Это не моя тема!». Можно ответить вопросом на вопрос («У меня тренировка, пойдёшь со мной?»), повернуть разговор в другое русло.

Поддержать в момент «завязывания» могут витамины, физическая нагрузка, закаливание. Есть даже специальная программа «Биологическая обратная связь», которая учит правильно дышать, расслабляться; её используют в различных школах.

Специалисты утверждают: когда человек бросает курить, в его организме происходят только позитивные перемены. В течение трёх дней концентрация угарного газа, которая в крови у курильщика в сорок раз выше, возвращается к норме. Через четыре-пять дней организм очищается от никотина. Через неделю восстанавливаются обоняние и вкусовая чувствительность. И уже в течение первой недели бывшие заядлые курильщики обнаруживают: дышать стало легче!

Любовь КАРВАТ,  
педагог второй школы.

## Летопись одной жизни

У нас в станице Зольской Евгения Рудомёткина живёт сравнительно недавно, всего 11 лет. Но эта скромная женщина успела завоевать к себе уважение.

На её долю выпали нелёгкие годы, как и большинству людей старшего поколения. Родилась она в селе Соломенском Степновского района 25 июня 1921 года. В семье была седьмым ребёнком. Женин дед, Федот Васильевич, до революции имел своё дело — занимался овцеводством и был хозяином большого поместья. В 1917-м его раскулачили. Но его сын Иван Федотович (отец Жени) успел многому научиться. Эти навыки ему очень пригодились: как опытный зоотехник, он был востребован в любом коллективном хозяйстве. А в одной из прежде неблагополучных ферм проработал от окоата до окоата, не потеряв ни одного ягнёнка. Однако беда по-прежнему ходила рядом. В 1931 году колхозников обложили налогами, которые оказались непосильными для семьи Рудомёткиных, и их сослали в Свердловскую область.

В воспоминаниях десятилетней Жени — огромное количество людей, таких же сосланных, вынужденных обустроить жизнь в лесу. На первое время им выдали палатки, привезли полевые кухни. Переселенцы до изнеможения трудились на руднике и лесоповале, а после работы строили бараки для своих семей, школу детям, больницу. Но тут судьба смилостивилась: в 1933 году по указу «всеобщего старости» Калининскими, которых могут принять родственники, разрешили вернуться. Так Рудомёткины в очередной раз переехали, на сей раз в Ачикулак.

Женя с детства была любознательным ребёнком. Она украдкой читала книги старших сестёр и в школе училась с интересом. В школе же она испытала и первую несправедливость. Когда она отказалась от какого-то поручения, ей недвусмысленно намекали: «Не спеши отказываться, подумай, кем были твои родители». А после четвёртого класса она попала в списки тех, кого не желали учить дальше, по причине «плохой ро-

дословной». Набравшись смелости, маленькая девочка прошла на приём к первому секретарю райкома и, повторив великого Сталина, заявила, что дети не отвечают за своих родителей. Она продолжила обучение, была отличницей. Но когда для лучших учеников была учреждена премия, в списки её снова не включили...

В 16 Женя пошла работать. Но когда услышала о наборе в Пятигорское педагогическое училище, без раздумий подала документы. Соеедка сшила ей пальто, родственники привезли из Баку — по случаю — туфли «чарльстонки» и белое кисейное платье. Так она отправилась во взрослую жизнь.

Училась с энтузиазмом. Её даже приняли в комсомол, на что она и не надеялась. Годы учёбы пролетели, выпускной вечер выпал на 21 июня 1941 года. Вернувшись на рассвете, она вместе со всеми услышала о начале войны.

На базе училища создали госпиталь. А Евгению Ивановну с другими молодыми преподавателями направили в Новосибирскую область, село Сергеевка. Жили в школе, работали, но мысли о личном участии в защите Родины не покидали. После неоднократных безрезультатных обращений с просьбой отправить на фронт решили действовать самостоятельно.

В 248-й санитарный поезд нужны были люди по уходу за ранеными. Их взяли, предвзвешенно выискивая способности. Евгению Ивановну поручили вести кружок «История партии». Но делать приходилось всё: умыть, накормить, прибрать, а ещё поговорить, пожалеть, успокоить. Трудно было невероятно, работали почти круглосуточно, недосыпали. А однажды закончился уголь. Чтобы хоть как-то доехать до ближайшей станицы, им, 20-летним девочкам, пришлось пилить лес и таскать брёвна.

Прифронтовая территория подвергалась сильной бомбёжке. Однажды сообщили, что впереди дороги нет, её разбомбили. «За-



(Снимок из семейного архива).

одно» пострадал другой санитарный поезд. Оставшихся раненых перенесли в 248-й, раздали сухари... Эти сухие строки не в силах передать всю боль и ужас тех дней. Особую жалость вызывали дети, которые на полустанках обступали вагоны и просили хлеба.

До сих пор вспоминает она и рейс, когда после прорыва блокады Ленинграда в январе 1944-го был получен приказ перевести раненых в Бишкек. Евгения Ивановна, одна из 60 тяжелораненых, выхаживала их с такой заботой и самоотдачей, что когда через две недели прибыли в пункт назначения, её подопечные самостоятельно, без посторонней помощи, покинули вагон...

Пермь, Березники, Златоуст, Иркутск и многое множество других городов и деревень промелькнуло за годы войны. Столько лет прошло, но память снова и снова возвращает в те дни. А помимо памяти остались награды: орден Отечественной войны, медаль Жукова, юбилейные.

В 1950 году она вышла замуж, переехала в Шелковской район и пришла на работу в газету «Строитель коммунизма». В поисках героев для своих репортажей она исколесила немало дорог, была на полевых станках и пастбищах, на стройках. Её присвоено звание «Заслуженный работник культуры ЧИАССР», она награждена медалью «За доблестный труд».

Любовь РЫБАКИНА,  
заведующая Зольским отделением социального обслуживания на дому.

### ◆ Обсуждаем?

## Реальная виртуальность

Только начиная знакомиться с Интернетом, я думала, что он предназначен для поиска нужной информации и общения. Но всё оказалось намного сложнее.

На одном сайте для инвалидов я нашла раздел «Семья». Название заставило меня предположить, что здесь люди общаются, влюбляются, создают семьи и именно об этом сообщается в этом разделе. Действительность оказалась более горькой, чем я могла предположить.

Оказывается, этот раздел фиксирует виртуальные браки. В таких браках пары могут меняться раз в неделю или чаще — в зависимости от того, как успели надоесть друг другу. И то, что Бог подарил людям — семью, где хранят любовь и воспитывают детей, — становится фарсом, игрой.

Думаю, что верующему человеку в жизни всё-таки легче. Хотя бы потому, что он знает, к кому обратиться в трудной ситуации. Вверить Богу всё своё существо (мысли, слова, дела, даже чувства и желания) гораздо лучше, чем пытаться поймать бабочку, которую зовут Счастьем. Даже при самом сказочном благополучии счастье не прилетит к вам без Божьей благодати...

А игры в Интернете просто шокируют. На одной ферме свиньи через определённое время дают окорок и при этом сами как ни в чём не бывало продолжают пасти. Логичней было бы, если бы они давали поросят. Но...

Есть в играх и такая особенность: дарить дорогие подарки, если играешь пять дней подряд или приглашаешь играть своих друзей. Конечно, это рекламный ход, но, к сожалению, затягивает. Самое тяжёлое здесь то, что, если относиться к игре серьёзно, уходит время и хуже соображаешь после игры.

А «стрелялки», где противники безжалостно убивают друг друга! Сострадание или хотя бы попытка договориться в таких играх не предусмотрено, поощряется только жестокость. Переставь адекватно реагировать на действительность, переноси возможность второй или даже девятой жизни в реальность. Не отсюда ли исходит холодность водителей, которые сбивают пешеходов и оставляют их умирать? Конечно, и раньше были аварии, но безразличные встречались гораздо реже.

Почему люди играют в компьютерные игры? Чаще всего, чтобы снять напряжение дня или от одиночества. Одиночество среди людей — страшная особенность нашего времени. Как мы замкнулись в своих проблемах! Мы слушаем, но не слышим. Собеседник для нас как телевизор или радио: захотели и отключили свой «приёмник» от его волны. Физически находишься рядом, а на самом деле сознание уже не здесь.

А может, лучше погулять в парке, посмотреть, как меняется пейзаж горо-

да, где реально ощущаешь заботливо-нежное присутствие Бога. Увидеть, какие краски Он выплёскивает на холст каждого дня: ни в одной игре нет такого великолепия! И вдруг вспомнить, что ты всё-таки человек, созданный Богом любить, а не приложение к компьютеру.

Елена РУСАКОВА.

От редакции. Этой статьёй мы хотим пригласить вас к разговору: о наших взаимоотношениях с Интернетом и друг с другом. О том, как мы живём, не живём и как хотим жить.

Искусственный разум, возмнивший себя безгрешным и совершенным, возставший и подчинивший себе своего создателя — человека. Тема, до содрогания правдоподобно разработанная многими писателями-фантастами. Сегодня об этом — с не меньшим содроганием — всё чаще говорят учёные. Говорят, как о вполне реальной перспективе обозримого уже будущего. Но избалованный благами цивилизации, обленевший человек не хочет (или не может?) прекратить свои опасные игры.

Пока ещё машины не командуют нами «де юре». Но «де факто» в определённой степени это уже произошло. Какую-то часть своей жизни мы передоверили и продолжаем успешно передоверять (почти что передаривать!) машинам. Точнее, самым умным их представителям — компьютерам. Начиная превращать виртуальную реальность в реальную виртуальность. Подменяя настоящую жизнь (не всегда удобную) и настоящие чувства (не всегда счастливые) придуманными, компьютерными — удобными, счастливыми и управляемыми. Пока.

### ◆ Суд идет

## «По-мужски»

Житель станицы Зольской Игорь Курилов действовал со знанием дела. В доме своей сожительницы он перевернул всё: искал деньги. И нашёл, да немало — 80 тысяч. Прихватив деньги, «настоящий мужчина» скрылся, отблагодарив таким образом женщину, за счёт которой жил.

Будучи задержан, Игорь и дальше продолжал вести себя «по-мужски». Жаловался, что с ним, признавшим свою вину и помогавшим следствию, поступают чрезмерно сурово. Однако судебная коллегия краевого суда основания для смягчения приговора не нашла, и ближайшине два года И. Курилов проведёт в исправительной колонии строгого режима. Впрочем, подобное для него не в новинку. Дружить с Уголовным кодексом Игорь Викторович перестал давненько, и уже был дважды осуждён: сначала за разбой, потом за мошенничество.

## Грубости не стерпел

К семи годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима приговорён районным судом 44-летний житель станицы Советской за убийство своего племянника.

Чего же не поделили родственники? Как это чаще всего и бывает, денег и жилищности. Дядя отказался прописать племянника в своём доме. И не без причины: последний любил выпить, выпив же, начинал скандалить, драться, требовать деньги.

В очередной раз завалившись навеселе, племянник начал высказывать — естественно, в непарламентских выражениях — свои претензии и требования, стал распускать руки. Дядя, не выдержав, взялся за нож...

Суд учёл все обстоятельства убийства, принял во внимание и противоправные действия самого убитого. Однако жизнь любого человека, даже дебошира и пьяницы, чего-то да стоит...

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, руководитель пресс-службы Кировского районного суда.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора



## В Рождество Христово

Валерий Гаевский принял участие во всенощной Рождественской службе в Свято-Андреевском Кафедральном соборе, отслужил которую Архиепископ Ставропольский и Владикавказский Феофан, и по окончании богослужения поздравил прихожан храма и всех ставропольцев со светлым и добрым праздником Рождества Христова.

— Как и нашим предкам два тысячелетия назад, сегодня нам светит Вифлеемская звезда, дает нам радость и новые надежды, укрепляет веру в добро. Это великая сила, — отметил губернатор.

Он обратил внимание на Рождественское послание Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, в котором ушедший 2010 год был назван непростым, и в свою очередь признал, что и ставропольцы прожили сложный год, пройдя с Божьей помощью через испытания. При этом — сохранили мир на ставропольской земле, постепенно начинают забывать, что такое мировой кризис, и смелее строят планы на будущее.

Валерий Гаевский подчеркнул, что в значительной мере успехи и результаты зависят от молитвы, от глубины веры, и пожелал, чтобы молитвы каждого были услышаны, чтобы Бог дал каждому счастье, здоровье и добрый ответ в урочный час. И каждый нашел свою дорогу к Храму.

Глава региона адресовал особые слова приветствия Архиепископу Ставропольскому и Владикавказскому Феофану, усилиями которого строятся десятки новых храмов, уже прошли первые богослужения в новом соборе Казанской иконы Божьей Матери на Крепостной горке в Ставрополе и при непосредственном участии которого в августе Ставрополье посетил Патриарх всея Африки Феофор. Вспоминал свою личную встречу с Паной и Патриархом Александрийским Феофором, Валерий Гаевский сказал: «Я точно знаю — у нас с вами в Африке есть молитвенник о мире на Северном Кавказе».

— У нас много планов на 2011 год, много надежд. Дай Бог, чтобы они сбылись! — пожелал губернатор.

## Африканская чума вернулась на Ставрополье

Правительство Ставрополья досрочно вышло с новогодних каникул. 10 января губернатор Валерий Гаевский провел первое в 2011 году рабочее совещание с коллегами. Подведены итоги жизни региона в праздничную декаду и поставлены первые задачи.

Как отметил глава края, для подавляющего большинства жителей Ставрополья праздники прошли спокойно. Вместе с тем особое внимание краевого Правительства привлечено к крупной коммунальной аварии в Пятигорске.

В результате произошедшей в ночь на 5 января аварии на

был ликвидирован и к 8 утра 6 января подача воды населению восстановлена в полном объеме. На ликвидации было задействовано более 30 специалистов и спецтехника.

Валерий Гаевский отметил оперативную работу коммунальщиков, поручив рассмотреть возможности поощрения отличившихся. По мнению главы края, также важно выявить предпосылки аварии и сделать соответствующие выводы по виновным.

Ставший поводом для аврала отрезок водовода был проложен осенью 2010 года. Работы проводились предприятиями

порыва и повлечь соответствующие действия краевой власти.

Участники совещания рассмотрели также ситуацию в Красногвардейском районе, где на административно-производственном участке №1 ООО «Животноводческий комплекс «Надежда» накануне был выявлен очаг африканской чумы свиней. Валерий Гаевский потребовал проведения расследования причин возникновения чрезвычайной ситуации и подчеркнул, что покрывать чью-то бесхозяйственность и разгильдяйство краевой бюджет не будет и все компенсационные выплаты в такого рода ЧС впрямь будут осуществляться за счет «отличившихся» муниципалитетов.

Первый заместитель председателя Правительства края Владимир Шаповалов доложил о показателях исполнения доходной части краевого бюджета в 2010 году. Объем полученных краевой казной доходов составил 102,9% к уточненному годовому плану. Как прозвучало, это также на 16,5% больше, чем в 2009 году.

Обсуждена динамика внедрения на Ставрополье энергосберегающих технологий. В частности, как проинформировал заместитель председателя краевого Правительства Георгий Ефремов, за год в крае было установлено 7044 энергоэффективных светильника. Большой массив работы в этом направлении предстоит осуществить в 2011 году.



участке Кубанского водовода от главной насосной станции до Пятигорска около 50 тысяч жителей города-курорта примерно на сутки остались без воды. Усилиями работников коммунальных служб порыв

Ставрополья. Использовались стальные трубы диаметром 1020 мм, произведенные заводом в Нижегородской области. По поручению губернатора начата экспертиза, которая должна показать объективную причину

◆ Консультирует специалист

## Выплаты усыновителям

17 ноября 2010 года принято Постановление Правительства Ставропольского края «Об утверждении порядка выплаты единовременного пособия усыновителям» № 387-п, в соответствии с которым определяется механизм выплаты единовременного пособия усыновителям, постоянно проживающим на территории Ставропольского края, и усыновившим детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Ставропольском крае и перечень документов, подтверждающих его целевое использование.

Так, согласно указанному Постановлению Правительства Ставропольского края основанием для выплаты единовременного пособия является решение министерства образования Ставропольского края, принимаемое в порядке и сроки, установленные Законом Ставропольского края «О размере и порядке назначения единовременного пособия усыновителям». В соответствии с законом уполномоченный орган в 15-дневный срок со дня подачи заявления о на-

значении единовременного пособия усыновителем рассматривает представленные документы и принимает решение о назначении и выплате единовременного пособия или об отказе в его назначении. Копия решения выдается усыновителю в течение 5 дней со дня принятия решения.

Также в п. 5 Постановления Правительства Ставропольского края «Об утверждении порядка выплаты единовременного пособия усыновителям» указывается перечень документов, необходимых для подтверждения целевого использования денежных средств.

Кроме того, если средства единовременного пособия использованы на направления, не предусмотренные Законом Ставропольского края, министерство образования Ставропольского края вправе принять меры к их возврату усыновителем в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Михаил ИВАНОВ,  
помощник прокурора.

Все мы любим праздники, а праздник после праздника — еще приятнее! Так мы отмечаем Старый Новый год, чья традиция, радуясь поводу собориться вместе. Но все ли из нас знают, что значит игра слов «Старый Новый год»? Откуда взялось такое абсурдное название, объяснить которое в двух словах никак не получается? Праздник и праздник, что тут говорить! А, между тем, история у этого исконно русского праздника, разумеется, есть. Давайте приоткроем дверь в прошлое и узнаем, откуда к нам пришел Старый Новый год.

Однажды князь Владимир Красно Солнышко привез на Русь христианство, случилось это в 988 году. Вместе с новой верой пришел и новый календарь, автором которого был Юлий Цезарь. Календарь стал называться юлианским и просуществовал аж до 1918 года. А после было принято григорианское летоисчисление,

основанное на наблюдениях за солнцем. Григорианский календарь был точнее юлианского и убежал от последнего в год на 11 минут и 14 секунд. Неудивительно, что к началу века разница составляла 13 дней. Таким образом, получалось,

## Старый Новый год

что Новый год запаздывал. Опираясь же на юлианский календарь, праздник должен был наступить не первого, а 14 января.

Путаница возникла потому, что власть (в то время — советская) жила уже по новому календарю, а церковь — по старому. Использование в стране одновременно двух календарей создавало путаницу в основных датах, праздниках. Выход из такого положения нашли, когда ввели понятия «старый стиль» и «новый

стиль». Новым стилем, т.е. григорианским календарем, мы пользуемся и по сей день.

Однако празднованием Старый Новый год обязан не только календарю, но и большому празднику наших предков — дню Святителя Василия Великого. Традиции этого дня до сих пор бытуют среди православных граждан. В этот день варили гречневую кашу и ходили по домам, распевая коляды. Помимо того, Старый Новый год приходится на самый разгар святок. Считалось, что на Васильев день все навороженное обязательно сбудется.

Теперь вы знаете, почему праздник 14 января носит такое странное название. Многие иностранцы, увлеченные культурой России, пытаются понять игру слов, строя всевозможные домыслы. Однако на деле история оказалась прозрачнее, явив собой плоды непростой истории государства Российского.

С праздником Старого Нового года!

## Предсказания на 2011-й год

Мы живем в сложную эпоху, на которую выпали самые интересные и катастрофические предсказания прорицателей прошлого. Как известно, все самые яркие и судьбоносные события пророчатся на 2012 год, который может стать последним в жизни человечества. А вот предсказания на 2011 год довольно сдержанны. Ванга предсказывала различные природные катастрофы и катаклизмы. По ее словам, черная полоса в жизни нашей планеты наступила еще в 2008 году, и 2011 год станет продолжением агонии Земли. Нельзя не отметить, что предыдущие годы только подтвержда-

ют правдивость ее предсказаний. Предсказания Нострадамуса довольно противоречивы. В отличие от пророчеств Ванги они высказаны в стихотворной форме с множеством иносказаний и образов. Такое изложение требует тщательного изучения и толкования. Мы предлагаем вам ознакомиться с изначальным текстом его предсказания на 2011 год и сделать выводы самостоятельно.

Мы должны помнить, что предсказания, оставленные нам прорицателями, нужны не для того, чтобы нагнать в наши души страх и смятение. Они являются всего лишь предупреждением, ведь каждый из ясновидящих отмечал, что в катастрофических событиях виновато само человечество. Будущее нашей планеты в наших руках.

## Пророчества Ванги

Сопоставляя массу источников, как о самой прорицательнице Ванге, так и ее предсказаниях, чувствуется необходимость в определении подхода, логического представления о сроках и событиях, следующих из ее предсказаний. Неужели совпадение ее пророчеств в той или иной мере, похожих на свершившееся, имеет под собой реальные основания?

Пока у всех на слуху год 2012-й. Тут и календарь народа майя заканчивается, да и из уст самой Ванги — одно предсказание страшнее другого.

Предсказания Ванги на 2011-й год пророчат Земле радиоактивный и химический коллапс. Как к этому относиться? Жить в ожидании и верить? Или жить своей жизнью, строить планы, растить детей, надеяться на закон самосохранения? Так или иначе, сейчас происходит так, что произошедшее сравнивается с ее предсказаниями, а не наоборот. А значит, если высказывание в той или иной степени размыто, то под него можно подвести массу событий. Да и в ее пророчествах можно найти множество разночтений.

Как бы Ванга 2011-й год не

представляла в виде пылающей Земли, стонущей от химических ожогов и задымленной радиоактивной пылью, ясно одно — все равно нужно жить! Гордиться успехами, радоваться даже маленьким победам. Жить надеждой и верой в лучшее.

Беря на себя роль прорицательницы или свято веря в ее правоту, не стоит почитать себя за человека, имеющего право управлять сознанием миллионов! А, глядя в глаза младенцу, наблюдая за пением птиц и чистым небом над головой — нужно верить в лучшее — такую диалектику жизни!

## ◆ По совету всему свету

**Хозяйственное мыло – хороший помощник в быту**

Это простое и дешевое мыло всегда имеется в хозяйстве. Используют его в разных целях.

\* Кухонные полотенца, которые обычно имеют жирные пятна, сначала заливают водой, намыливают хозяйственным мылом, а потом помещают в стиральную машину. После таких процедур полотенца имеют идеальный вид. Также можно поступать и со скатертями после праздника или просто сильно загрязненными вещами.

\* Все знают, что зубную щетку надо содержать в чистоте. Для этого обрабатывают щетки раствором хозяйственного мыла и оставляют на ночь. Утром зубные щетки полностью обеззаражены, надо просто прополоскать их в теплой воде.

\* Если на кухне получаешь несильный ожог от прикосновения к раскаленной сковороде, кастрюле, то сразу обрабатывают обожженное место намоченным хозяйственным мылом.

**Примечание.** Только покупать надо самое обычное, серое мыло. Не подходит для перечисленных целей мыло с красителями, с отдушкой. Эффекта от такого мыла не будет.

**Ни одна иголочка не упадет!**

Под Новый год, чтобы ветки ели не осыпались, сделайте так: срежьте их под углом острым ножом и поставьте на сутки в холодную воду. Затем место среза протрите насухо тряпочкой и замажьте воском. Ни одна иголочка не упадет в течение 10 дней.

**Заплата без иголки и нитки**

Однажды случилась в гостях со мной неприятная история. Отдыхала у подруги на даче, зацепилась платьем за острый гвоздь, который торчал из двери бани. Платье было новое. Я расстроилась, показала подруге, она меня успокоила, велела снять платье. Я надела халатик и пошла посмотреть, что она будет делать с платьем.

Лиза даже иголку в руки не взяла. Все сделала при помощи утюга и яичного белка. Взяла запасной лоскуток (он был пришит к платью), смазала тонким слоем яичного белка и подложила его прямо в дырку и с изнанки прогладила. Платье стало как новое. Дыры как не бывало. Способ оказался замечательный.

**Как собрать осколки**

Мелкие осколки разбитого стекла собрать довольно трудно. Рассыпавшись по полу, они незамеченные представляют опасность, особенно для детей. Справиться с этой задачей поможет кусочек пластилина. Сделайте из него «колбаску» и покатайте ее по месту, где разбилось стекло. Пластилин надежно уберет в себя даже невидимые глазу осколки.

**Хранение цемента**

Цемент лучше хранить в мешках, в которые он затарен, а их поместить в полиэтиленовые мешки и крепко завязать. Хранить в сухом сарае на подставках высотой 20-50 см от земли, застеленных рубероидом. Рассыпной цемент можно сохранять в бочках, которые сверху накрывают полиэтиленовой пленкой и крепко завязывают.

## ◆ К вашему столу

**Пицца «Вкусная»**

Для теста вам понадобится 0,5 стакана кефира, 250 г маргарина, натертого на терке, полтора стакана муки и сода на кончике чайной ложки, гашеная уксусом. Все перемешать, скатать шар и поставить его в холодильник на 2 часа, накрыв предварительно фольгой.

Тесто раскатывать на смазанной маслом доске. Выложить на противень, посыпать тертым сыром, мелко нарезанной копченой колбасой, украсить маринованными огурчиками и помидорами, порезанными тонкими кольцами, репчатым луком – тонкими полукольцами. Добавить 1-2 ч.л. кетчупа, сверху вновь посыпать тертым сыром. Выпекать 15-20 минут в духовке на среднем огне.

**Котлетки «Крабовые»**

Натереть на терке крабовые палочки. На одну упаковку добавить 150 тертого сыра, зубчик чеснока, сырое яйцо, половинку мелко порезанной луковицы. Полученный фарш сформовать в виде котлеток, обвалить в муке, жарить на растительном масле по 3 минуты с каждой стороны.

**Мясо в горшочках с кефиром**

1,5 кг мякоти телятины или молодой говядины, 3 крупные луковицы, 3 крупные моркови, растительное масло для жарки, 1,5 литра кефира, лавровый лист – по 1 шт. на каждый горшочек, зелень укропа, соль и черный молотый перец – по вкусу.

Мясо порежьте как на гуляш, лук – полукольцами, морковь – соломкой.

Обжарьте все вместе, перемешайте, посолите и поперчите. Разложите мясо с овощами в порционные горшочки, добавьте лавровый лист, залейте кефиром так, чтобы он полностью покрывал мясо, накройте горшочки крышками и поместите в хорошо разогретую духовку на средний огонь на 30 минут. Подавайте горячим. Перед подачей в каждый горшочек положите по 1 ч.л. мелко нарезанной зелени укропа и сразу же опять накройте горшочки крышками.

## ◆ Для вас, женщины!

**Маска из квашеной капусты**

На предварительно очищенное лицо накладывают слой листьев квашеной капусты и лежат, расслабившись, 15-20 минут. Маску смывают сначала теплой, а затем холодной водой, после чего наносят питательный крем. Маска обладает омолаживающим действием и подходит для любого типа кожи.

**Маска из «Геркулеса»**

1 ст. л. измельченного в кофемолке «Геркулеса» смешать с 1 ст. л. молока, 1 ч.л. слегка подогретого меда и 1 ст. л. растительного масла. Нанести на лицо на 20 минут, смыть теплой водой.

**Маска из кефира**

Эта маска подходит для сухой и нормальной кожи. Разотрите один желток, добавьте в него небольшими порциями 100 г кефира, а потом, не прекращая размешивать, влейте 50 г водки и сок половинки лимона. Нанесите на лицо на 15-20 минут. Эта маска питает и отбеливает кожу.

**Универсальная маска**

Такую маску можно приготовить из творога, кефира, оливкового масла и морковного сока. Такая маска не только подпитывает вашу кожу и устраняет шелушение, она еще и вернет вам прекрасный цвет лица. Смешайте все компоненты в равных частях, хорошенько разотрите в однородную массу и нанесите на кожу лица, исключая кожу вокруг глаз и губы. Через 20 минут маску смойте теплой водой.

**Маска от морщин**

Для того, чтобы разгладить кожу и избавиться от морщин, периодически делайте такую маску: немного мякоти белого хлеба залейте теплым молоком и размешайте до густоты сметаны. Нанесите смесь на 15-20 минут, затем смойте маску теплой водой, а затем ополосните лицо холодной водой.

**Улыбнитесь!**

Начало января для россиян совпадает с началом месяца «драбадан».

Весь мир ждет с нетерпением информации из России. Хватит ли у русских сил отметить Старый Новый год?

Трехлетний малыш получает от бабушки новогодний подарок. Развернув его, он видит, что это водяной пистолет и, завизжав от восторга, бежит быстро наполнить его. Мама совсем не в восторге обращается к бабушке:

- Мама, ты помнишь, как мы доводили тебя до сумасшествия своими водяными пистолетами?

Бабушка улыбается и говорит:

- А то!

## ◆ Наше здоровье

**Красная рябина**

Ягоды рябины – настоящая сокровищница витаминов. По содержанию аскорбинки красная рябина превосходит многие фрукты. В ее ягодах много витаминов группы В (улучшают работу нервной системы, борются с бессонницей и депрессиями), витамина Е (спасает от преждевременного старения и проблем с сердцем), витамина А (необходимым для острого зрения и здоровья кожи).

Рябиновый сок оказывает хорошее отхаркивающее действие, он эффективен для лечения желудочно-кишечных заболеваний, помогает при заболеваниях печени и желчного пузыря.

При гипертонии 10 г измельченной коры рябины кипятить в 200 мл воды, настаивать 6 часов, процедить. Пить по 1 столовой ложке 3 раза в день.

При анемии (малокровии) 2 чайные ложки плодов рябины заливают 2 стаканами кипятка, настаивают 1 час и процеживают. Это количество выпивают в 3-4 приема в течение дня.

Для профилактики образования камней в печени и желчном пузыре полезно в течение 1,5 месяца съедать в день по 2 стакана ягод рябины с чаем и хлебом.

Чтобы избежать гиповитаминозов, полезно приготовить такой



напиток: по ½ столовой ложки плодов рябины и шиповника залить 2 стаканами кипятка, кипятить 10 минут, настоять 1 сутки в закрытой посуде, добавить по вкусу мед или сахар, принимать 3-4 раза в день.

кипятка – 1-2 столовые ложки сухой смеси).

Для диабетиков полезен водный настой аронии: столовую ложку измельченных сухих ягод залить стаканом кипятка, настоять полчаса и процедить. Принимать следует по 2-3 столовые ложки 3 раза в день. Настой хранить в прохладном месте.

А вот людям с повышенной свертываемостью крови, страдающим тромбофлебитами, рекомендуется воздержаться от лечения аронией – в ее ягодах содержатся вещества, сгущающие кровь. Также не стоит налегать на черную рябину больным язвой желудка, двенадцатиперстной кишки и гастритом с повышенной кислотностью.

**Арония**

По содержанию витамина С арония (черноплодная рябина) не уступает лимону, именно поэтому она по праву считается одной из главных противостудных ягод. Благодаря высокому содержанию йода черноплодку часто используют для лечения щитовидной железы. Препаратами на основе черноплодной рябины лечат гиповитаминозы, анемию, болезни желчного пузыря.

Гипертоники знают, что стоит выпить совсем немного сока черноплодной рябины, и давление тут же пойдет на спад. Ягоды аронии уменьшают уровень холестерина в крови, тем самым

снижая вред от чрезмерного употребления жиров, и защищает сердце и сосуды.

При гипертонической болезни рекомендуется принимать по 50 мл сока аронии 3 раза в день за полчаса до еды в течение месяца. Затем следует сделать десятидневный перерыв, после чего можно продолжить лечение.

Чай из аронии полезен для сосудов и мозга, его рекомендуют в качестве профилактики старческого склероза. Готовят чай так: сухие ягоды рябины смешивают с сухими плодами шиповника и, залив кипятком, настаивают в термосе 10-12 часов (на 1 стакан

**Извещение**

В соответствии со ст. 13 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 27.07.2002 года №101-ФЗ, мы, Рычагова Любовь Николаевна (6,7 га), Самсонов Сергей Павлович (6,7 га), Породеева Надежда Николаевна (6,7 га), Породеева Надежда Николаевна (6,7 га), Пименова Екатерина Фридриховна (6,7 га), собственники земельных долей, намерены выделить земельные доли для передачи в аренду из неосвоенных пазв земельного участка, кадастровый номер 26:35:110102:17, общей площадью 333329+/-5052 кв.м. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: здание почты. Участок находится примерно в 14,443 км от ориентира по направлению на север. Почтовый адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, станция Советская, ул. Ленина, 39.

Возражения по поводу выделения земельного участка направлять в течение месяца по адресам: СК, Кировский район, ст. Советская, ул. Революционная, 130, Панамаренко В.П., или г. Новопавловск, ул. Журавко, 15, УФРС по СК. (№03)

**БРОЙЛЕР**

суточный. (1-3, №06)

Телефон: 8-918-793-04-93.

(1-3, №06)

Типографии

ИП Нестеренко

требуется

ВОДИТЕЛЬ.

Телефоны: 2-07-67;

8-962-491-64-52.

(4-6, №766)

**Продается ДОМ**

со всеми удобствами в центре г. Новопавловска (9,5 сотки земли, хорошее место под строительство). Телефон: 8-928-983-54-52. (№ 02)

Продаются куры молодые (7 мес.)

породы «Ломан-Браун»

мясо-яичного направления. Доставка.

Телефоны: 8(879-51) 36-4-19, 8-928-633-35-73.

Свидетельство №310262528700031.

(4-6, №766)

**РЕАЛИЗУЕМ**

круглогодично: суточных цыплят-бройлеров «Росс 308»;

в феврале - июле:

суточных несушек

«УК КУБАНЬ 7»;

утят «Медео», индюшат «Универсал».

Прием заявок по тел.:

г. Новопавловск: 8-906-479-26-71. 2-3, (№757)

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел тираж, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: glosvremeni@mail.ru. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламу несет автор. Их точность зритель не всегда совпадает с позицией редакции.